
 

CONCURSO PÚBLICO DE JARDINÓPOLIS/SC 

EDITAL nº 001/2017 

 

Jardinópolis/SC, 24 de setembro de 2017. 

 

 

NOME 

 Nº DE 

INSCRIÇÃO 

 

 

CARGO: GESTOR AMBIENTAL 

 

Orientações: 

1. A prova escrita tem início às 13h30 e término às 16h30.  
2. A prova conta com 03 questões de Conhecimentos Gerais, 05 questões de Língua Portuguesa, 02 questões de 
matemática e 30 questões de Conhecimentos Específicos, com questões objetivas do tipo múltipla-escolha, 
subdividida em 4 (quatro) alternativas: A), B), C), D). Dessas alternativas, somente UMA deverá ser assinalada como 
correta.  
3.  O candidato deverá apor no CARTÃO-RESPOSTA as suas respostas por questão na ordem de 01 a 40, 
marcando a alternativa correta com um “X”, sendo desconsiderado qualquer outro tipo de marcação. 
4. A prova deverá ser respondida com caneta esferográfica preta ou azul. 
5. À prova será atribuída pontuação de 0 a 10. Cada questão corresponderá a 0,25 pontos/nota cada. 
6. Será atribuída pontuação 0 (zero) à questão da prova escrita: 
a) cuja(s) resposta(s) no cartão-resposta não corresponda(m) ao Gabarito Oficial do Concurso Público do Município 
de Jardinópolis; 
b) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta contenha(m) emenda(s) e/ou rasura(s), ainda que legível(is); 
c) que contenha(m) mais de uma opção de resposta assinalada ao cartão-resposta; 
d) que não estiver(em) assinalada(s) no cartão-resposta; 
e) cuja(s) resposta(s) for(em) preenchida(s) fora das especificações do cartão-resposta, ou seja, preenchida(s) com 
caneta não esferográfica ou com caneta esferográfica de cor diferente de azul ou preta, ou ainda, com marcação 
diferente da indicada; 
f) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta não forem assinaladas com um “X”, ainda que legível(is); 
7. Será excluído do Concurso Público o candidato que: 
a) For surpreendido, durante a realização das provas, em comunicação com outros candidatos. 
b) For descortês para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou autoridades presentes. 
c) Não devolver o caderno de questões antes de sair da sala de provas. 
d) Estiver fazendo qualquer tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrônico, como calculadora, 
celular e similares. 
8. Em hipótese alguma, o candidato poderá sair da sala de prova com qualquer material referente à prova. Sendo 
que, o candidato, ao terminar a prova escrita, devolverá ao fiscal de sala o caderno de questões e o cartão-resposta. 
9. Só será permitido ao candidato entregar sua prova escrita após 30 (trinta) minutos do seu início.  
10. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das  provas em virtude de 
afastamento de candidato da sala de prova. 
11. Não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou autoridades presentes, 
informações referentes ao conteúdo das provas. 
12. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala, somente poderão retirar-se da sala de forma simultânea após a 
assinatura da ata, na qual será registrada quais  candidatos  estão ausentes e quais entregaram o gabarito oficial 
sem assinalar as respostas (ou seja em branco),  e após o lacre dos envelopes com as provas, comprovando a 
regularidade da aplicação.  
13. O cartão resposta será o único documento válido para a correção das provas. 
 
 

Boa prova! 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS  
 

01. De acordo com a estrutura do Estado Brasileiro, assinale a alternativa correta: 
A) O Brasil é uma República Federativa Presidencialista, formada pela União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios.   
B) O Brasil é uma República Federativa Semipresidencialista, formada pela União e pelo Distrito Federal.    
C) O Brasil é uma República Federativa Parlamentarista, formada pela União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios.   
D) O Brasil é uma Monarquia Parlamentarista, formada pela União, Estados, e municípios.   
 
02. O Brasil adotou desde um plebiscito em 1993, o regime que o divide na tripartição de poderes como 
em qualquer outro país democrático. Sobre os três poderes no Brasil (executivo, legislativo e judiciário) 
assinale a alternativa incorreta: 
A) No Brasil, em âmbito nacional, o Poder Legislativo é composto pela Câmara dos Deputados e 
pelo Senado Federal.  
B) O Poder Judiciário, no Brasil, tem por função interpretar as leis e julgar os méritos que se fazem 
presentes em cada caso, de acordo com o conjunto dessas leis e com as especificidades de cada pauta.  
C) No Brasil o Poder Executivo é exercido pelo presidente da república, com os ministros de estado e ao 
vice-presidente da república no âmbito nacional.  
D) No âmbito estadual e distrital, o executivo é exercido pelo governador e vice-governador, junto aos 
secretários de estado; e no âmbito municipal, pelos vereadores.  
 
03. Referente ao aspecto geográfico do município de Jardinópolis/SC, uma de suas características são os 
relevos. No território do município percorrem três rios. Quais os nomes dos rios que percorrem o Município 
de Jardinópolis? 
A) Pesqueiro, Rio Azul e Rio Santo Antônio do Pinhal. 
B) Rio Uruguai, Pesqueiro e Rio Santo Antônio do Pinhal. 
C) Rio Chapecó, Rio Azul e Pesqueiro. 
D) Rio Chapecozinho, Rio das Antas e Rio Azul. 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O êxito pode ser bom ou ruim. Ou letal 
A palavra êxito é menos um caso de curiosidade etimológica do que uma ilustração dos caminhos 

e descaminhos que uma palavra pode tomar ao longo da história. Basta dizer que nosso êxito, vocábulo 
luminoso que se consagrou como sinônimo de sucesso, triunfo, é parente do inglês exit, que quer dizer 
simplesmente saída, e ainda faz um bico surpreendente no jargão médico, em que a expressão “êxito 
letal” é um eufemismo de morte, óbito. 

Tudo isso veio do mesmo lugar: o latim exitus, palavra que tinha os sentidos de “saída; morte, 
falecimento; resultado, conclusão; termo, fim”. Como se vê, já estavam contemplados desde o berço, na 
ideia de desenlace, os significados de exit e do êxito letal dos médicos. A surpresa, então, é que uma 
palavra tão vergada pelo peso da fatalidade tenha vindo a virar sinônimo de sucesso. Como isso terá 
acontecido? 

Do mesmo modo que sucesso, a princípio um termo neutro, “aquilo que sucede”, acabou por se 
impregnar a tal ponto do sentido positivo da expressão “bom sucesso” que se tornou possível dispensar o 
adjetivo. O êxito, ou seja, o desenlace, a conclusão de determinado processo, também podia – e ainda 
pode, numa acepção pouco usada – ser bom ou ruim. Talvez se possa interpretar o fato de que a língua 
optou por dar uma de Pollyana e ver sempre o lado positivo da moeda como um sinal de otimismo atávico 
da espécie. 

Sergio Rodrigues. Sobre palavras. Internet:  
<http://veja.abril.com.br/blog/sobre-palavras/> Acesso em 27 Jul 2017.  

 
 
04. O texto de referência apresenta corretamente o pronome proclítico “se” em “que se tornou”.  Assinale, 
nas assertivas abaixo, a alternativa que contém uma frase em que a colocação pronominal NÃO está de 
acordo com a norma culta da língua. 
A)  Quando nos viram, desculparam-se pelos equívocos. 
B)  Conforme se viu, a execução está dentro dos parâmetros legais. 
C)  Já não veem-se mais edifícios sem aquecimento solar. 
D)  Nada me agrada mais que ler um romance de Jorge Amado. 

 



 
05. Indique a frase que NÃO apresenta infração às regras gramaticais: 
A) Precisam-se de profissionais com conhecimento arquitetônico. 
B) A sessão de livros de literatura médica fica no andar inferior da biblioteca. 
C) O palestrante esqueceu o óculos sobre a mesa do auditório. 
D) Entre mim e ti, não há segredos. 
 
06. Assinale a alternativa correta quanto à colocação do acento marcador da crase: 
A) O ensino a distância já é uma realidade em nossas Universidades. 
B) Em face das condições meteorológicas adversas, o piloto do avião retornou à terra, fazendo uma 
aterrissagem forçada.  
C) Não disseram à ela e à você o que realmente ocorreu naquele fatídico dia. 
D) Esses fatos aconteceram de 2012 à 2017, no Conselho Regional de Engenharia. 
 
07. No texto de referência encontram-se vários vocábulos acentuados graficamente, consoante à norma 
culta da Língua Portuguesa. Quanto à acentuação gráfica, analise os enunciados abaixo e, depois, 
assinale a alternativa correta: 
 
I –   êxito, também, pólen, raízes, etimológica. 
II –  história,  saída , hangar, inglês, atávico. 
III – princípio, tainha, hifens, juiz, português. 
IV – óbito, sinônimo, professora, rubrica, língua. 
V –  médico, caráter, melancia, tatu, Camboriú. 
 
A) Apenas I apresenta todas as palavras acentuadas corretamente. 
B) Apenas II e III apresentam todas as palavras acentuadas corretamente. 
C) Apenas IV  e V apresentam todas as palavras acentuadas corretamente. 
D) Todas as alternativas apresentam todas as palavras acentuadas corretamente. 
 
08. Preencha CORRETAMENTE as lacunas com uma das expressões sugeridas entre parênteses.  
 
I. Itajaí fica ____________ uma hora de carro da capital de Santa Catarina, Florianópolis. (há cerca de, a 
cerca de, acerca de) 

II. Estes servidores públicos estão ____________ de carreira. (enfim, em fim) 
III. Rubem Alves, abaixo ____________, requer, com base na lei vigente, uma certidão negativa desta 

Instituição. (sobrescrito, subscrito) 
IV. Veio a Paris ____________ estudar e aprimorar o idioma francês. (a fim de, afim de) 
V. Estamos de acordo, pois minhas sugestões vão ____________ tuas. (ao encontro das, de encontro 

às) 
VI. Não obtive êxito na questão pleiteada porque fui ____________ assessorado. (mau, mal) 

 
A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 

 
A) há cerca de, em fim, subscrito, afim de, de encontro a, mau. 
B) a cerca de, em fim, subscrito, a fim de, ao encontro das, mal. 
C) a cerca de, enfim, sobrescrito, afim de, ao encontro das, mau. 
D) acerca de, em fim, sobrescrito, a fim de, de encontro a, mal. 
 
 

MATEMÁTICA 
 

09. Um estudante, fascinado pela presença da matemática em praticamente tudo o que cerca seu dia a 
dia, resolveu fazer uma caixa de madeira, com tampa, em forma de um prisma hexagonal regular, para 
guardar alguns de seus pertences. A caixa possui altura de 30 cm e a aresta (ou lado) da base vai medir 
10 cm. A figura abaixo ilustra a forma planificada da caixa e também como ela vai ficar. 

 



 
 
Sendo assim, a quantidade de madeira, em cm, que ele deve utilizar, considerando que não há 
desperdício, é igual a: 
 
A)  

B)  

C)  

D)  
 
10. Uma novidade que uma empresa de venda e telemarketing  lançou recentemente no mercado é o 
EcoEgg para lavagem de roupas, que substitui o sabão e o amaciante. A empresa garante que é possível 
fazer 720 lavagens totalmente ecológicas, tendo em vista que  a água que sai da máquina de lavar é limpa 
e possível de ser reutilizada. O New Ecoegg custa no mercado em média R$ 300,00. Sabe-se que uma 
marca renomada de sabão em pó custa aproximadamente 10,00 o kg, que é suficiente para 10 lavagens. 
Uma família de 4 pessoas faz em média 150 lavagens por ano. Em um ano quanto esta família vai 
economizar, considerando apenas o gasto com sabão: 
 
A) 37,50 
B) 87,50 
C) 125,00 
D) 250,00 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

11. A água é a substância mais abundante no planeta. Distribuída nos seus estados líquido, sólido e 
gasoso pelos oceanos, rios e lagos, nas calotas polares e geleiras, no ar e no subsolo, a água é o 
elemento mais importante para a sobrevivência da espécie humana, bem como de toda a vida na Terra. A 
partir do exposto assinale a alterativa correta em relação à distribuição de água: 
 
A) A água proveniente dos oceanos, mares, águas salgadas subterrâneas e a de lagos de água salgada 
representa 68% do total de água disponível no planeta. 
B) A água doce, aproximadamente 2% do total disponível no planeta Terra, cerca de 1,5% está na forma 
de gelo e na atmosfera, e 0,5% está distribuída nas águas subterrâneas e cursos d´água. 
C) Cerca de 90% da água doce disponível no Brasil está na Bacia Rio Paraná. 
D) A água doce disponível no planeta Terra está distribuída de forma igualitária entre os continentes. 
 
12.  Assinale a alternativa correta no que se refere ao conceito de lençol freático: 
A) Água situada imediatamente depois de uma estrutura hidráulica. 
B) Águas de abastecimento de uma comunidade, rejeitada após várias utilizações. 
C) Água que se escoa ou se acumula na superfície do solo. 
D) Água subterrânea que se formou em profundidade relativamente pequena. 
 
13 . São objetivos da Política Nacional de Resíduos Sólidos, Lei 12.305/10: 
A) Gestão integrada de resíduos sólidos. 
B) A prevenção e a precaução. 
C) O desenvolvimento sustentável. 
D) A razoabilidade e a proporcionalidade.  

 



14. As auditorias ambientais podem assumir diversos aspectos, dependendo do contexto em que são 
realizadas, podendo ser classificadas de acordo com seus objetivos, envolvimento das partes 
interessadas, critérios de auditoria e outros fatores determinantes. Assinale a alternativa que compreende 
a informação classificada de acordo com os objetivos da auditoria ambiental: 
A) Auditoria de conformidade legal ambiental. 
B) Auditoria de sistemas de gestão ambiental. 
C) Auditoria ambiental de certificação. 
D) Auditoria ambiental de primeira parte. 
 
15. A norma ISO 14.001:2004 propõe um modelo de gestão que pretende ser ambientalmente 
responsável, comprometido com o cumprimento da legislação, com a melhoria contínua e com a 
prevenção da poluição. PDCA é uma ferramenta que auxilia no processo de Sistemas de Gestão baseado 
no ciclo de melhoria contínua. Considerando os itens abaixo, assinale a alternativa que corresponde à 
sequência do PDCA:  
A) Elaboração de diagnóstico; monitoramento ambiental; elaboração de manual de SGA; melhoria dos 
processos em função dos resultados.  
B) Recuperação de danos; definição da política ambiental; sensibilização ambiental; ações corretivas.  
C) Análise do problema; controle da poluição; verificação dos resultados; execução dos planos de ação.  
D) Objetivos e metas; treinamento dos colaboradores; coleta de indicadores ambientais; divulgação dos 
resultados. 
 
16. Para a realização de Estudo de Impacto Ambiental deve-se necessariamente passar por algumas 
etapas que farão parte do conteúdo final do documento. Marque a alternativa que compreende a 
sequência destas etapas: 
A) Medidas mitigadoras; projeto; licenciamento; plano de monitoramento; localização. 
B) Plano de monitoramento; determinação dos impactos; projeto; medidas mitigadoras; localização.  
C) Projeto; descrição da área de influência; determinação dos impactos; medidas mitigadoras; plano de 
monitoramento. 
D) Licenciamento; plano de monitoramento; descrição da área de influência; compensação; localização. 
 
17. De acordo com a Lei 12.305/10 que institui a Política Nacional de Resíduos Sólidos o termo 
“gerenciamento de resíduos sólidos” denomina-se: 
A) Distribuição ordenada de rejeitos em aterros, observando normas operacionais específicas de modo a 
evitar danos ou riscos à saúde pública e à segurança, e a minimizar os impactos ambientais adversos. 
B) Conjunto de ações exercidas, direta ou indiretamente, nas etapas de coleta, transporte, transbordo, 
tratamento e destinação final ambientalmente adequada dos resíduos sólidos e disposição final 
ambientalmente adequada dos rejeitos, de acordo com plano municipal de gestão integrada de resíduos 
sólidos ou com plano de gerenciamento de resíduos sólidos. 
C) Conjunto de ações voltadas para a busca de soluções para os resíduos sólidos, de forma a considerar 
as dimensões política, econômica, ambiental, cultural e social, com controle social e sob a premissa do 
desenvolvimento sustentável  
D) Série de etapas que envolvem o desenvolvimento do produto, a obtenção de matérias-primas e 
insumos, o processo produtivo, o consumo e a disposição final. 
 
18. Os estudos ambientais são documentos técnicos que subsidiam a avaliação de impactos ambientais 
(AIA). Entre eles, destacam-se os estudos de impacto ambiental (EIA) e os relatórios de impacto ambiental 
(RIMA). Nesse contexto, o EIA caracteriza-se por ser: 
A) A caracterização da qualidade ambiental futura da área de influência. 
B) Conjunto de estudos realizados por especialistas de diversas áreas, com dados técnicos detalhados. 
C) Programa de acompanhamento e monitoramento dos impactos. 
D) Descrição do efeito esperado das medidas mitigadoras. 
 
19. A erosão hídrica é uma forma de degradação do solo, assinale a alternativa que corresponde quando 
ocorre perda de solo pela erosão em camadas relativamente finas e homogêneas, às vezes até 
imperceptível: 
A) Voçorocas. 
B) Erosão progressiva. 
C) Erosão em sulcos. 
D) Erosão laminar. 
 

 



20. Em agosto de 2010, foi publicada a Lei nº 12.305, que institui a Política Nacional de Resíduos Sólidos, 
dispondo sobre seus princípios, objetivos e instrumentos, bem como sobre as diretrizes relativas à gestão 
integrada e ao gerenciamento dos resíduos sólidos. Acerca desse assunto, o Plano de Gerenciamento de 
Resíduos Sólidos (PGRS): 
A) Faculta a atribuição de responsabilidade técnica em suas etapas de elaboração, implementação, 
operacionalização, monitoramento e controle da disposição final ambientalmente adequada dos rejeitos. 
B) Permite o lançamento de resíduos sólidos in natura a céu aberto, desde que esta forma de disposição 
final seja prevista e descrita no plano original. 
C) Requer a apresentação de documentação de passivos ambientais apenas quando houver o 
gerenciamento de resíduos. 
D) Deve contemplar diagnóstico dos resíduos sólidos gerados ou administrados, bem como volume e 
caracterização de resíduos. 
 
21. Os sistemas de tratamento de águas residuárias são classificados geralmente em função do tipo de 
material a ser removido e da eficiência de sua remoção. O tratamento utilizado para depurar águas 
residuárias geralmente por processos biológicos e que tem como finalidade principal reduzir o teor de 
matéria orgânica solúvel ou dissolvida nos despejos é denominado:  
A) Preliminar. 
B) Primário.  
C) Secundário.  
D) Terciário.  
 
22. Os principais parâmetros utilizados para controle e tratamento dos efluentes domésticos e industriais 
são DBO e DQO. Sobre tais parâmetros, assinale a alternativa correta:  
A) O lançamento de efluentes de elevada concentração de DBO em um corpo hídrico faz aumentar a 
concentração de oxigênio dissolvido neste.  
B) O tempo de execução do ensaio de DQO é significativamente menor quando comparado ao do de 
DBO.  
C) No teste padrão de medição da DBO, a amostra deve ficar incubada à temperatura de 5 °C durante um 
período de 20 dias.  
D) Geralmente utiliza-se o dicromato de potássio como agente oxidante no teste da DBO.  
 
23. Existem diversas técnicas ou processos para remoção dos poluentes encontrados nos efluentes 
líquidos das indústrias. Dentre as técnicas ou processos abaixo, assinale o mais recomendado para 
remoção de sólidos dissolvidos presentes em efluentes líquidos industriais: 
A) Osmose reversa.  
B) Radiação ultra-violeta.  
C) Decantação.  
D) Cloração.  
 
24. O processo de flotação tem sido alvo de grande interesse como processo alternativo para o tratamento 
de efluentes líquidos em geral. A utilização de ar no processo de flotação tem por finalidade principal:  
A) Aumentar a carga orgânica em suspensão sedimentável do efluente.  
B) Aumentar o tempo de detenção das impurezas nos tanques de flotação.  
C) Realizar a oxidação química de substâncias e poluentes refratários contidos no efluente.  
D) Promover o arraste das impurezas para a superfície do efluente, realizando a separação sólido-líquido, 
normalmente com uso de agentes coagulantes e floculantes como auxiliares da flotação. 
 
25. As operações para o preparo do solo, devido ao tráfego de máquinas e ao uso de implementos, ambos 
em excesso e utilizados fora das condições ideais de umidade do solo, podem resultar em sérios 
problemas físicos para o solo. Em relação ao descrito anteriormente, os problemas físicos resultantes 
podem ser: 
A) Compactação do solo, com redução da macroporosidade e aumento da densidade do solo.  
B) Adensamento do solo, com redução da macroporosidade e aumento da porosidade do solo.  
C) Compactação do solo, com diminuição da microporosidade e diminuição da densidade do solo.  
D) Adensamento do solo, com aumento da microporosidade e aumento da densidade do solo.  
 
26. Levando-se em consideração a Lei n.º 12.651/12 a localização da área de Reserva Legal no imóvel 
rural deverá acatar os seguintes estudos e critérios: 
A) O plano de gerenciamento dos resíduos sólidos. 

 



B) O zoneamento social. 
C) Diferentes tipos de formação do solo. 
D) As áreas de maior importância para a conservação da biodiversidade. 
 
27. Dentro do ecossistema terrestre, a água tem um papel fundamental, seja como integrante da cadeira 
alimentar e dos processos biológicos, seja como fator condicionante do clima e dos diferentes habitats. 
Entende-se como nascente:  
A) Pantanais e superfícies terrestres cobertas de forma periódica por águas, cobertas originalmente por 
florestas ou outras formas de vegetação adaptadas à inundação. 
B) Área de várzea ou planície de inundação adjacente a cursos d’água que permite o escoamento da 
enchente. 
C) Afloramento natural do lençol freático, mesmo que intermitente. 
D) Afloramento natural do lençol freático que apresenta perenidade e dá início a um curso d’água. 
 
28. De acordo com a Lei n.º 12.651/12 considera-se Área de Preservação Permanente, em zonas rurais ou 
urbanas as faixas marginais de qualquer curso d’água natural perene e intermitente, excluídos os 
efêmeros, desde a borda da calha do leito regular, em largura mínima de: 
A) 20 (vinte) metros, para os cursos d’água de menos de 10 (dez) metros de largura. 
B) 30 (trinta) metros, para os cursos d’água que tenham de 10 (dez) a 50 (cinquenta) metros de largura. 
C) 50 (cinquenta) metros, para os cursos d’água que tenham de 50 (cinquenta) a 200 (duzentos) metros 
de largura. 
D) 200 (duzentos) metros, para os cursos d’água que tenham de 200 (duzentos) a 600 (seiscentos) metros 
de largura. 
 
29.  Todo imóvel rural deve manter área com cobertura de vegetação nativa, a título de Reserva Legal, 
sem prejuízo da aplicação das normas sobre as Áreas de Preservação Permanente, observados os 
seguintes percentuais mínimos em relação à área do imóvel: 
A) Na Amazônia Legal 80% (oitenta por cento), no imóvel situado em área de florestas. 
B) Na Amazônia Legal 65% (sessenta e cinco por cento), no imóvel situado em área de cerrado. 
C) Na Amazônia Legal 50% (cinquenta por cento), no imóvel situado em área de campos gerais. 
D) Na Amazônia Legal 20% (vinte por cento), no imóvel situado em área de florestas. 
 
30. De acordo com a Lei n.º 12.651/12 entende-se por Área de Preservação Permanente: 
A) Área localizada no interior de uma propriedade ou posse rural, com a função de assegurar o uso 
econômico de modo sustentável dos recursos naturais do imóvel rural, auxiliar a conservação e a 
reabilitação dos processos ecológicos e promover a conservação da biodiversidade, bem como o abrigo e 
a proteção de fauna silvestre e da flora nativa. 
B) Substituição de vegetação nativa e formações sucessoras por outras coberturas do solo, como 
atividades agropecuárias, industriais, de geração e transmissão de energia, de mineração e de transporte, 
assentamentos urbanos ou outras formas de ocupação humana. 
C) Área protegida, coberta ou não por vegetação nativa, com a função ambiental de preservar os recursos 
hídricos, a paisagem, a estabilidade geológica e a biodiversidade, facilitar o fluxo gênico de fauna e flora, 
proteger o solo e assegurar o bem-estar das populações humanas. 
D) Administração da vegetação natural para a obtenção de benefícios econômicos, sociais e ambientais, 
respeitando-se os mecanismos de sustentação do ecossistema objeto do manejo e considerando-se, 
cumulativa ou alternativamente, a utilização de múltiplas espécies madeireiras ou não, de múltiplos 
produtos e subprodutos da flora, bem como a utilização de outros bens e serviços. 
 
31. No manejo sustentável da vegetação florestal da Reserva Legal, serão adotadas práticas de 
exploração seletiva nas modalidades de manejo sustentável sem propósito comercial para consumo na 
propriedade e manejo sustentável para exploração florestal com propósito comercial. É livre a coleta de 
produtos florestais não madeireiros, tais como frutos, cipós, folhas e sementes, devendo-se observar: 
A) Técnicas que não coloquem em risco a sobrevivência de indivíduos e da espécie coletada. 
B) Descaracterizar a cobertura vegetal e prejudicar a conservação da vegetação nativa da área. 
C) A não manutenção da diversidade das espécies. 
D) Conduzir o manejo de espécies exóticas. 
 
 
 

 



32.  O CAR – Cadastro Ambiental Rural é um registro público eletrônico de âmbito nacional, obrigatório 
para todos os imóveis rurais, com a finalidade de integrar as informações ambientais das propriedades e 
posses rurais, compondo base de dados para controle, monitoramento, planejamento ambiental e 
econômico e combate ao desmatamento. A partir do exposto assinale a alternativa incorreta: 
A) O cadastramento não será considerado título para fins de reconhecimento do direito de propriedade ou 
posse rural. 
B) Identificação do imóvel por meio de planta e memorial descritivo, contendo a indicação das 
coordenadas geográficas com pelo menos um ponto de amarração do perímetro do imóvel, informando a 
localização dos remanescentes de vegetação nativa, das Áreas de Preservação Permanente, das Áreas 
de Uso Restrito, das áreas consolidadas e, caso existente, também da localização da Reserva Legal. 
C) A inscrição no CAR é obrigatória para todas as propriedades e posses rurais, devendo ser requerida 
até 30 de setembro de 2017, prorrogável por mais 2 (dois) ano por ato do Chefe do Poder Executivo.   
D) Nos casos em que a Reserva Legal já tenha sido averbada na matrícula do imóvel e em que essa 
averbação identifique o perímetro e a localização da reserva, o proprietário não será obrigado a fornecer 
ao órgão ambiental as informações relativas à Reserva Legal. 
 
33.  A exploração de florestas nativas e formações sucessoras, de domínio público ou privado dependerá 
de licenciamento mediante aprovação prévia de Plano de Manejo Florestal Sustentável - PMFS que 
contemple técnicas de condução, exploração, reposição florestal e manejo compatíveis com os variados 
ecossistemas que a cobertura arbórea forme. Assinale a alternativa correta: 
A) Caracterização somente do meio físico. 
B) Intensidade de exploração sem necessidade de compatibilidade com a capacidade de suporte 
ambiental da floresta. 
C) Ciclo de corte compatível com o tempo de restabelecimento do volume de produto extraído da floresta. 
D) Adoção de sistema de exploração corte raso e sem adoção de medidas mitigadoras dos 
impactos ambientais e sociais. 
 
34. A preservação de áreas verdes no perímetro urbano do município tem o objetivo de ordenar a 
ocupação espacial, visando a contribuir para o equilíbrio do meio em que mais intensamente vive e 
trabalho o homem. O poder público municipal contará, para o estabelecimento de áreas verdes urbanas, 
com os seguintes instrumentos, exceto: 
A) Transformação das Reservas Legais em áreas verdes nas expansões urbanas. 
B)  Aversão ou impossibilidade legal para aquisição de remanescentes florestais relevantes. 
C) Estabelecimento de exigência de áreas verdes nos loteamentos, empreendimentos comerciais e na 
implantação de infraestrutura. 
D) Aplicação em áreas verdes de recursos oriundos da compensação ambiental. 
 
35.  De acordo com a Lei 12.305/10 são obrigados a estruturar e implementar sistemas de logística 
reversa, mediante retorno dos produtos após o uso pelo consumidor, de forma independente do serviço 
público de limpeza urbana e de manejo dos resíduos sólidos, os fabricantes, importadores, distribuidores e 
comerciantes, exceto de: 
A) Pilhas e baterias. 
B) Lâmpadas fluorescentes. 
C) Produtos eletroeletrônicos e seus componentes. 
D) Embalagens de isopor. 
 
36. A erodibilidade é conhecida como a suscetibilidade de um solo a erosão. Alguns solos são 
naturalmente mais erodíveis que outros. Assinale a alternativa que contenha apenas características que 
influenciam na erodibilidade do solo: 
A) Solo exposto, composto por alto teor de areia fina, pobre em matéria orgânica. 
B)  Solo exposto, composto por alto teor de silte, pobre em matéria orgânica. 
C)  Solo recoberto por pastagem natural, composto por alto teor de areia grossa. 
D) Solo recoberto por vegetação florestal, composto por alto teor de argila e matéria orgânica. 
 
37. A porosidade do solo é uma característica física que influi diretamente na aeração e infiltração de água 
no substrato edáfico. A partir dessa informação, assinale a alternativa que contenha apenas características 
adversas ao bom índice de porosidade do solo:  
 
A) Solo com granulometria arenosa e alto teor de matéria orgânica, utilizado para o plantio direto da soja. 
B) Solo com granulometria argilosa, recoberto por vegetação florestal nativa. 

 



C) Solo utilizado para pecuária intensiva, com alto índice de compactação e granulometria argilosa. 
D) Solo exposto, com granulometria arenosa e alto teor de matéria orgânica. 
 
38. Quando se analisam os impactos ambientais sobre a saúde, entendidos como efeitos de apropriação 
humana sobre a natureza verifica-se que é possível distingui-los em duas escalas, uma global e outra 
regional. Assinale a alternativa que contenha um exemplo de escala global e escala regional 
respectivamente: 
A) Falta de acesso a água potável - Contaminação dos alimentos com elementos patogênicos. 
B) Perda da biodiversidade – Destino inadequado de resíduos sólidos. 
C) Saneamento básico inadequado – Acidentes ocupacionais na agricultura na indústria. 
D) Efeito estufa – Desertificação. 
 
39. Aterro sanitário de resíduos sólidos urbanos consiste na técnica de disposição de resíduos sólidos 
urbanos no solo, sem causar danos ou riscos à saúde pública e à segurança, minimizando impactos 
ambientais, método este que utiliza princípios de engenharia para confinar os resíduos sólidos à menor 
área possível e reduzi-los ao menor volume permissível, cobrindo-os com uma camada de terra na 
conclusão de cada jornada de trabalho ou a intervalos menores se for necessário. (ABNT, 1992). A partir 
do exposto assinale a alterativa incorreta: 
A) Baixo custo comparado com os outros tratamentos. 
B) Utilizam equipamentos de baixo custo e de simples operação. 
C) É possível a implantação em terrenos de baixo valor. 
D) Aproveitamento de matérias primas e da energia contida nos resíduos. 
 
40. A maioria dos sistemas de gestão ambiental preconizados por normas internacionais e por critérios 
corporativos inclui o comprometimento com o cumprimento da legislação ambiental. Na prática, isso 
implica a obrigatoriedade de a organização ter: 
A) Uma forma de identificar a legislação pertinente a suas atividades, produtos e serviços. 
B) Não necessidades de ações para correção dos eventuais desvios. 
C) Refutação aos procedimentos estabelecidos. 
D) Descumprimento da norma em que o sistema se baseia. 

 

 

 


